

# 中国石油大学 学生工作简报

2010 年第 19 期

总第 195 期

2009 年 9 月 10 日

---

## 本期要目

学校部署新学期学生工作

石大获“助学政策 助我成才”征文活动优秀组织奖

我校学生获省“拓普杯”物理科技创新大赛特等奖

石工学院启动学生党员“五个一工程”

一句话新闻

编辑：中国石油大学党委学生工作部（处）

电话：0532—86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版: <http://csun.upc.edu.cn/xsgzjb.asp>

## 学校部署新学期学生工作

9月9日，党委副书记王勇主持召开学生工作会，对新学期学生工作进行部署，党委学生工作部、党委研究生工作部、后备军官学院、学生就业指导中心、团委分别汇报新学期工作计划。

新学期，我校学生工作将以认真学习贯彻全国教育工作会议精神和《国家中长期教育改革和发展规划纲要》精神为主，坚持以人为本，以学生为本，以学生的发展为本，统筹两校区工作布局，营造良好的

校园文化和学习氛围，真正做到全员育人，全方位育人，全过程育人，真诚地关心、关爱学生。

党委学生工作部将进一步落实“五大支持系统”，完善青岛校区大学生事务综合服务大厅和学生心理健康教育中心建设，加强学生工作队伍建设，为大学生健康成长成才服务，不断促进广大学生全面发展、协调发展、可持续发展。

党委研究生工作部将围绕创新人才培养，坚持学术引领、德才并育的工作方向，围绕“思想教育、科技学术、社会实践、文化环境、就业规划、生活服务”六大工作板块，建立完善“两个体系、三项工程、四个平台”。

后备军官学院将积极做好大学生军训、军事理论教学、大学生应征入伍、国防教育和拥军优属等各项工作；在国防生培养过程中，进一步瞄准培养目标，大力培育国防生的当代革命军人核心价值观，不断提高军政素质和综合能力，努力提高国防生培养质量，打造国防生优良品牌。

我校毕业生就业工作的思路是“围绕一个中心，抓住三个重点，做实五个关键”，即以提高就业质量为中心，稳定就业率，唱响毕业生到西部、到基层、到祖国需要的地方建功立业的主旋律，实现到基层就业的人数持续增长，保持就业和校园稳定，做好就业工作中对学生的引导、疏导和指导，加强“建设、创新、宣传、服务、帮扶”五项关键工作。

共青团工作将紧紧围绕高校共青团两项根本任务和团省委部署的四项重点工作（思想引领、基层组织建设和基层工作、促进大学生就业创业和团干部队伍建设）展开，进一步深化和创新六大工作体系，加强大学生的思想引领，服务于学校的人才培养。

王勇对新学期学生工作提出五点要求：一是继续加强学生工作队伍建设，加强对学生工作者的选拔、培养和考核，扎实推进辅导员队伍建设；二是加快学生活动场所建设，为学生提供完善的学习、生活场所；三是加强学生自我管理体系建设，提高学生的社会适应性；四是加强网络思想政治工作平台建设，增强此项工作的责任感和紧迫感；五是提高学生综合素质，加强就业指导，增强学生的就业竞争力。（新闻中心 王大勇）

## 石大获“助学政策 助我成才”征文活动优秀组织奖

近日，第三届“助学政策助我成才”系列报道暨征文活动颁奖大会在湖北黄石举行。全国 700 余所学校的 6 万余篇征文经过激烈角逐，共有 500 篇征文获奖，其中，特别奖 10 名、优秀奖 90 名、纪念奖 400 名；该活动同时评出优秀组织奖 35 名；优秀助学工作者 11 名。我校荣获优秀组织奖。

征文活动由中国青年报社主办，财政部教科文司、教育部新闻办和全国学生资助管理中心指导。2007 年开始举办以来，已成为当今中国校园中有一定影响力的品牌活动。本届征文活动从 2009 年启动，以“一诺千金，诚信做人”为主题，吸引了 700 多所高校和中等职业学校的师生参与，收到征文 6 万余篇。（学生工作部 李晏菊）

## 我校学生获省“拓普杯”物理科技创新大赛特等奖

9月4日，山东省第二届大学生科技节“拓普杯”物理科技创新大赛在德州举行。经过激烈角逐，中国石油大学（华东）有10件实物类作品获奖，其中特等奖1项、一等奖2项、二等奖4项、三等奖3项。

中国石油大学（华东）学生孟军华、牛法富的作品“液体比热容测量装置及实验方法的改进”获特等奖，指导教师为张亚萍。赵继飞、王海堂的作品“基于静电衰减规律的油品电导率测量”和陈浩然、杨凯的作品“射频段电子自旋共振仪”获得一等奖，前者指导教师为亓鹏，后者指导教师为王军、聂士忠。

本届大赛由山东省科学技术协会主办，德州学院承办，是2010年山东省大学生科技节系列活动的一部分，大赛主题为“提高科学素质 培养创新能力 促进就业创业”。旨在通过比赛促进各高校物理实验教学的交流与合作，培养和提高物理专业大学生的实验技能、科学素质和创新能力；营造热爱科学、勇于创新、敢于竞争的环境和气氛，促进大学生更好地走向社会，为大学生就业创业和企业选人用人开辟渠道。全省共有23所高校的133件作品参加决赛，评出特等奖12项、一等奖45项。（物理科学与技术学院 董建党 赵继飞）

## 石工学院启动学生党员“五个一工程”

学院积极设计创先争优活动载体，选准党建工作融入学生工作的切入点和结合点，在学院全体学生党员中实施以“内强素质，外树形象”为主题的“五个一工程”活动，即要求学院每名学生党员“一学期帮扶一名学生，一学期读一本红色经典，一学期学习一个先进事迹，一个季度开展一次批评与自我批评，一个月参加一次志愿活动”。

活动旨在加强学生党员教育的长效机制建设，充分发挥学生党员在思想上的进步作用，学习上的表率作用，生活中的服务作用，工作中的带头作用和班集体建设中的团结作用，推动学生凝心聚力、积极作为，积极争做优秀党员。活动以党支部为单位组织开展，学期初每名党员上报活动计划，学院党建工作小组负责监督实施，每学期进行一次考核，每名学生党员在活动中的实施情况和效果都如实反映到《学生党员参加“五个一工程”活动情况纪录表》中，作为支部党员评议和党员表现考察的重要依据。（石油工程学院 杨政）

## 一句话新闻

1.9月3日下午，化工学院院长刘晨光、党委书记谭峰带领院系领导，深入学生宿舍，分组看望慰问了2010届学院全体新生。（化学化工学院 李广磊）

2.9月5日早上8:30分，数学学院在主楼5楼会议室召开了2010-2011第一学期数学学院学生会干部培训大会。（数学与计算科学学院 付莹 葛长波）

3.9月9日晚7点，人文社科学院在图书馆报告厅召开了2010级迎新大会。

（人文社会科学学院 刘冰 姚晓燕）